

Pe scurt.

Torționarul Ficior, sentință cu 20 de ani după gratii

Înalta Curte de Casație și Justiție (ÎCCJ) l-a condamnat definitiv, miercuri, pe Ion Ficior la 20 de ani de închisoare pentru infracțiuni contra umanității. Judecătoria instanței supreme au menținut astfel decizia primei instanțe. Ion Ficior urmează să fie încarcerat. El a fost trimis în judecată în 18 august 2014, de Parchetul Înaltei Curți de Casație și Justiție, pentru săvârșirea de infracțiuni contra umanității, în dosarul având ca obiect sesizarea formulată de Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc (IICCMER). Ioan Ficior este acuzat că în perioada 1958-1963, când a condus Colonia de muncă Periprava, a introdus și coordonat un regim de detenție represiv, abuziv, inuman și discreționar împotriva deținuților politici.

Conform actului de sesizare a instanței, în perioada 1 august 1958 - 1 noiembrie 1963, în calitate de lochiitor și comandant al Coloniei de muncă de la Periprava, Ioan Ficior a săvârșit acțiuni și inacțiuni sistematice care au avut ca rezultat persecutarea colectivității reprezentate de deținuții politici încarcerați la Periprava, prin privarea de drepturi fundamentale ale omului sau prin restrângerea gravă a exercitării acestor drepturi, pe motive de ordin politic, respectiv prin supunere la condiții de existență sau tratament de natură să ducă la distrugerea fizică a acestora. Potrivit anchetatorilor, din documentele studiate a reieșit faptul că în perioada în care la conducerea Coloniei de la Periprava s-a aflat Ioan Ficior au decedat 103 deținuți, toți făcând parte din colectivitatea contrarevoluționarilor. Anchetatorii au mai stabilit că deținuții de la Periprava erau supuși unui tratament inuman, caracterizat printr-o izolare completă de familie și de orice alte persoane, de lumea externă în general, condiții de cazare mizerabile, frigul insuportabil din barăci, sancțiunile fizice pentru abateri minore, hrana deficitară, deținuții fiind în permanentă înfometate și însetate, având dureri pe care nu le puteau ameliora din cauza lipsei medicamentelor, și, nu în ultimul rând, condițiile de muncă inumane la care erau supuși aceștia.

Stimulentul de inserție se majorează!

Vești bune pentru părinți! Stimulentul de inserție se majorează începând cu 1 aprilie, și nu este păcăleală. Ce este stimulentele de inserție? El reprezintă o sumă de bani de care beneficiază părintele care își reia activitatea profesională înainte de data-limită a concediului de creștere a copilului. Astfel, părinții pot cere acordarea stimulentele de inserție, în cuantum lunar de 50% din cuantumul minim al indemnizației de creștere a copilului, scrie legislațiamuncii.ro. Dacă până în prezent indemnizația minimă era de 1.062,5 lei, de la 1 februarie aceasta va urca la 1.232,5 lei, așa că stimulentele de inserție va fi de 616,25 lei. Stimulentele de inserție va fi de 650 de lei, începând cu 1 aprilie, prin Ordonanța de Urgență nr. 6/2017. Foarte importantă este informația potrivit căreia persoanele care realizează venituri cu cel puțin 60 de zile înainte de împlinirea de către copil a vârstei de doi ani vor beneficia de prelungirea acordării stimulentele până când copilul împlinește 3 ani.

Decizie definitivă

Mircea Băsescu nu va fi eliberat condiționat

Mircea Băsescu trebuie să se resemneze cu ideea că, deși a fost la un pas de a fi eliberat după ce Judecătoria Medgidia a decis în primă instanță că poate beneficia de reducerea condiționată a pedepsei cu închisoarea, Tribunalul Constanța a admis, miercuri, contestația formulată de DNA împotriva acelei hotărâri. Soluția dată de Tribunal este definitivă și pecetluiește faptul că fratele fostului președinte Traian Băsescu rămâne încarcerat în Penitenciarul Poarta Albă. Decizia magistraților a fost luată după o săptămână de deliberare, contestația judecându-se miercuri trecută, când instanța a rămas în pronunțare. Hotărârea Tribunalului Constanța este definitivă, astfel că Mircea Băsescu rămâne în închisoare.

Amintim că Judecătoria Medgidia a admis, la jumătatea lunii februarie, propunerea de liberare condiționată formulată de Comisia de individualizare a regimului de executare a pedepselor privative de libertate din cadrul Penitenciarului Poarta Albă și a dispus eliberarea condiționată a lui Mircea Băsescu. În opinia magistraților Judecătoria Medgidia, acesta a executat fracția prevăzută de lege, nu este recidivist, iar timpul executării pedepsei a fost „suficient pentru reeducarea acestuia”, condamnatul dând „dovezi temeinice de îndreptare”. Decizia magistraților nu a fost însă definitivă, fiind atacată imediat de procurorii anticorupție din Constanța. Tot în aceeași perioadă, regimul de detenție al lui Mircea Băsescu a fost schimbat de la semideschis la



deschis, iar el a fost mutat la secția exterioară a Penitenciarului Poarta Albă, de la Valu lui Traian.

Acesta a fost cea de-a doua solicitare de punere în libertate a lui Mircea Băsescu, după cea din octombrie 2016. Și atunci cererea a fost admisă de Judecătoria Medgidia, dar, ulterior, Tribunalul Constanța a admis contestația DNA, astfel că fratele fostului președinte al României a rămas în închisoare.

În luna decembrie a anului trecut, acesta a depus o plângere la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO), invocând încălcarea dreptului la libertate și la un proces echitabil. Apărătorul său a precizat că se cere Curții Europene să spună dacă magistrații au judecat corect atunci când i-au respins eliberarea.

Mircea Băsescu a fost

condamnat, în luna iunie a anului 2016, la patru ani de închisoare cu executare pentru trafic de influență, în dosarul în care a fost acuzat că a primit 600.000 de euro mită de la familia lui Sandu Anghel, dar, conform legii, el întrunește condițiile pentru eliberare condiționată - are peste 60 de ani, deci execută doar o treime din pedeapsă, iar timp de 12 luni s-a aflat în arest preventiv sau la domiciliu. Tribunalul Constanța, în motivarea pe care a dat-o atunci când a admis contestația DNA la decizia Judecătoria Medgidia de eliberare condiționată a lui Mircea Băsescu, și-a motivat decizia susținând că acesta nu a putut dovedi că pedeapsa aplicată de patru ani de închisoare și-a atins scopul preventiv, în condițiile în care șapte luni din pedeapsa executată le-a petrecut în arest la domiciliu.

Contestă condamnarea la închisoare

Elena Udrea contraatacă în dosarul „Gala Bute“

La scurt timp după ce s-a procopsit cu șase ani de închisoare pentru luare de mită și abuz în serviciu, fostul ministru al Dezvoltării și Turismului Elena Udrea a atacat decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție. Apelul a fost depus miercuri dimineață, cererea fiind trimisă prin fax. Fostul ministru își susține în continuare nevinovăția în dosarul „Gala Bute“ și cere achitarea. Udrea a declarat că, în acest moment, prin condamnarea sa, semnalul dat este foarte clar. „Torni, te înțelegi cu DNA și scapi,

Sau scapi fără să dai niciun ban“, a declarat fostul ministru la România TV. Ea a adăugat că sentința este un abuz. „Se putea da la fel aceeași sentință încă din februarie 2015. Timp de doi ani au fost audiați 67 de



Elena Udrea: „În acest moment, semnalul dat este foarte clar. Torni, te înțelegi cu DNA și scapi“

martori, iar niciunul nu mă acuza cu ceva. Toți i-au contrazis pe cei doi denunțatori“, a afirmat Elena Udrea. Ea a punctat și că turnătorii au primit pedepse cu suspendare. „S-a ajuns la aberația ca Nastasia

Udrea, n.r.) s-au dat trei ani cu executare. Cei care nu au dat declarații împotriva mea au primit cu executare. În acest dosar numai eu sunt pusă să dau banii înapoi“, a conchis fostul ministru.

(Gheorghe Nastasia, fost secretar general în Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului, n.r.) să primească patru ani cu suspendare. Cei care au dat declarații împotriva mea au primit pedepse cu suspendare. Pentru complicitate judecătoria au dat patru ani cu suspendare, în vreme ce pentru Tudor Breazu (administratorul terenurilor de la Nana deținute de Elena